



## Beköszöntő



**Csóka** Balázs DLA  
építész,  
felelős szerkesztő

Több mint 20 éve, 2000 körül került a kezembe először az *Országépítő* a BME Bercsényi utcai Építész Kollégiumában. A Gerle János szerkesztette folyóirat unikális hang volt, a Kárpát-medencei szerves építészet szinte egyedüli megjelenési formája. Makovecz Imre építésze és világhíve, majd, amikor később személyesen is megismerhettem, személyes kisugárzása és példamutatása erősen formálta építésszé válásomat. Az újság szerkesztői munkálataiba már halála után, 2012-ben kapcsolódhattam be.

2021 januárjától Dévényi Sándor főszerkesztő felkérésére vállaltam az *Országépítő* felelős szerkesztői feladatának elvégzését. Az újság ezentúl is a kialakult szerkezettel és tartalommal jelenik meg. Elsődleges feladatunknak tekintjük a helyhez kötődő, organikus építészet, kert- és tájépítészet mellett a szerves, hagyományainkra építő, közösség-építést erősítő gondolkodás bemutatását.

Az ideai első számunk *Vándorokból mesterek* rovatában Dobrosi Tamás építész munkáit mutatjuk be, aki Makovecz Imre munkatársaként kapott lehetőséget Felcsúton a sportkomplexum fejlesztésére, amiért 2020-ban Pro Architectura díjat vehetett át.

Makovecz Imre születésének 80. évfordulóján, 2015-ben a Magyar Kormány határozatban rögzítette, hogy a Mester életműve olyan kulturális és nemzeti értéket képvisel, melynek megóvása és gondozása, a jövő nemzedékekkel való megismertetése kiemelten fontos és szükséges feladat. Az életmű gondozásáról 2015-ben megjelent Kormányhatározatnak köszönhetően az elmúlt évek során közel harminc, Makovecz Imre által tervezett épület felújítása, megépítése kezdődhetett meg. Cikkünkben két, már átadott épület sorsáról számolunk be: a bagodi és baki faluház felújítását ismertetjük.

Roger Scruton angol filozófus és esztéta szenvedélyes gondolatai az utcabútorok példáján keresztül mutatják meg a kultúra és településképzés jelentőségét és lehetséges mélységét. A *Kós Károly Egyesülés* három alapító mestere közül 2020. május 11-én Kálmán István is elhagyta ezt a világot, átlépett a szellemi világ kapuján. Makovecz Imrével és Kampis Miklóssal így már fentről követik, és számunkra itthagytak gondolataikkal, példájukkal segítik munkánkat. Kálmán Istvánról e számunk mellékletében emlékezünk meg, az Ő emlékére készült, ill. saját írásait összegyűjtve.

A 2000-es évek elejéhez képest mára az *Országépítő* jelen van az interneten és a közösségi médiákban is. Kérem Olvasóinkat, keressenek és kövessenek minket ezeken a felületeken is, és bizalmukkal, támogatásukkal segítsék a továbbiakban is az *Országépítő* szerkesztőbizottságának munkáját.